                                                      АНАЛИЗ 
          работы по внедрению  ЭО и ДОТ  в 2016-2017  учебном году 
                                       в    МБОУ СОШ № 76 г. Белово
         В 2016-2017 учебном году в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации»,  в МБОУ СОШ № 76 г. Белово продолжалась  работа по внедрению ЭО и ДОТ в образовательный процесс школы. Целью работы в 2016-2017 учебном году стало создание условий для освоения педагогами  ДОТ и внедрение электронного обучения в образова-тельный процесс. 
     Для достижения цели решались следующие задачи:
· продолжить формирование нормативной базы электронного, дистанцион-ного обучения;
· формировать информационно – образовательную среду школы, в т.ч. испо-льзуя  возможности   СЭДО Moodle, сервисы Веб.2.0.;
· обеспечить подготовку кадров, владеющих методиками электронного, дис-танционного обучения;
· обеспечить методическую поддержку учителей, использующих электронное обучение и ДОТ.
           На основании нормативных  документов  и инструкций по внедрению ДОТ в образовательный процесс,  в соответствии с приказом МКУ «Управление обра-зования города Белово» № 424 от 21.10.13. «О внедрении электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в образовательный процесс», в школе разработаны  локальные акты по внедрению электронного обучения и ДОТ (ПОЛОЖЕНИЕ об  электронном обучении,  использовании дистанционных обра-зовательных технологий  в образовательном процессе МБОУ СОШ №76, Поло-жение о творческой группе по внедрению дистанционного обучения, должностная инструкция учителя, использующего  дистанционное обучение; организуются ме-роприятия по обеспечению методической поддержки педагогов, использующих дистанционное обучение, разработан план мероприятий по внедрению дистан-ционного обучения в образовательный процесс, внесены изменения в Устав МБОУ СОШ №76 г. Белово), приказом директора ОО назначены  ответственные  за внедрение ЭО и ДОТ в школе. 
           С 2015 – 2016 учебного года школа является муниципальным ресурсным центром по освоению дистанционных и проектных технологий. 
      На Всекузбасском Образовательном Форуме – 2016, в рамках конкурса «Лучшая образовательная организация года» (16-19.02.2016. г. Кемерово), школа представила Программу «Проектные технологии как условие реали-зации ФГОС НОО ООО» и стала лауреатом в номинации «Информати-зация».  
            Цель программы – обеспечить реализацию требований ФГОС НОО, ООО  через использование проектных технологий в учебной и внеурочной деятель-ности. 
Основные задачи: обучение педагогов проектным технологиям, создание условий для повышения ИКТ-компетентности педагогов, создание и реализация индиви-дуальных  образовательных маршрутов.
         Процесс обучения  в школе строится уже не с позиции использования учи-телем только доски и мела, а в условиях применения новейших технологий: демо-нстрационного, интерактивного оборудования, технологий дистанционного обу-чения, сетевых сервисов  (КузВики, блогов, сайтов и т.п.). 
В структуру школьной ИОС входят информационный сайт школы, сайт  Дистанционная школа КРИПКиПРО, сервисы Веб.2.0. для организации коллективной работы,  блоги  и сайты педагогов.
      Педагоги школы, обладающие соответствующими компетенциями, способны успешно осуществлять образовательный процесс в ИКТ-насыщенной образова-тельной  среде, делиться опытом с коллегами. С 21 сентября по 11 ноября 2016г. педагоги школы участвовали в работе III международной дистанционной кон-ференции "Инновации для образования"; являются участниками  регионального проекта «Тьюторская поддержка формирования ИКТ – компетенции педаго-гических работников Кемеровской области в условиях современной информаци-онной образовательной среды».
 С 2015-2016 учебного года  принимают  активное участие в работе му-ниципальной лаборатории «Проектные и дистанционные технологии в сетевых проектах»; ежегодно участвуют и занимают призовые места в  конкурсе  «IТ - Педагог  Кузбасса  21 века»; делятся опытом  на заседаниях городского Методи-ческого совета и городских семинарах. 
          Учителя-новаторы личным примером (проведением открытых уроков, уча-стием и победами в конкурсах, конференциях,  различных проектах и т.д.) моти-вируют коллег на внедрение цифровых образовательных ресурсов, активное использование современных ТСО на уроке и во внеклассной деятельности, учас-тие в сетевых педагогических сообществах: Открытый класс, English teachers, Завуч-инфо, Сеть творческих учителей, Педсовет.                         
               Результаты работы по освоению дистанционных                                        
                  и  проектных технологий  ( в течение года):
· 2016-2017 уч. год., Победители  III степени в региональном конкурсе научно-методических практико-ориентированных работ, направленных на повышение качества управленческой деятельности «Фрегат»,  в направле-нии «Введение ФГОС в организациях общего образования» в номинации «Лучший материал из опыта работы» Иванова Г.А., Маланина Е. Н., МБОУ «СОШ №76 города Белово»;
· ноябрь 2016г. - V Всероссийская научно-практическая конферен-ция "Научно-методическое сопровождение реализации ФГОС: опыт, проблемы, пути их преодоления", КРИПКиПРО (публикация  Сетевой проект как средство формирования метапредметных результатов обучения в рамках реализации ФГОС ), учитель английского языка  Зузенкова М.Г.;
· март 2017 г. - Победитель III Всероссийского конкурса "Цифровой гуманизм" в номинации "Информационно-технологическое обеспечение программ внеурочной деятельности ОО" (учитель  английского языка  Зу-зенкова М.Г.);
· 2016-2017 уч. год (2 четверть). Ведущая, координатор учебного сетевого проекта "Mass Media в XXI веке". Итоги проекта размещены на портале со-общества  Intel  Education Galaxy (учитель  английского языка  Зузен-кова М.Г.);
· 2017г. май - Победитель муниципального конкурса “IТ - педагог Куз-басса”  (учитель начальных классов ШайдароваТ.В.);
· сертификат финалиста международного дистанционного тренинга  2016г., (в рамках Международного марафона Купаловские проекты) за разработку и участие в апробации учебного сетевого проекта "Mass Media в XXI веке" ( https://goo.gl/KLWQS2) (учитель английского языка  Петухова И.Н.);
· диплом победителя муниципального этапа, сертификат участника зао-чного тура областного конкурса - учебный локальный проект по окружа-ющему миру “Путешествие в страну Витаминию”. https://goo.gl/j7IgGG. Проект разработан для учащихся 1х классов. Имеет межпредметную связь с изобразительным искусством, размещен на образовательном портале города Белово МБОУ СОШ №76 https://goo.gl/2f0Qg8 " (учитель начальных классов ШайдароваТ.В.);
· в рамках   Международного марафона Купаловские проекты, в период с 1 февраля по 9 апреля 2017 года по маршруту "Удивительное рядом", разработан сетевой проект “Волшебство, да и только!”  https://goo.gl/BWGvII. Ведущая, координатор проекта - учитель нача-льных классов ШайдароваТ. В. Продолжительность проекта - 5 недель. Разработан для учащихся 2-3х классов. Имеет межпредметную связь с литературным чтением, размещен на образовательном портале города Белово МБОУ СОШ №76 https://goo.gl/2f0Qg8. Проект успешно прошел апробацию  с  01.05. – 27.05.17., включён во Всероссийский список прое-ктов на сайте   Путеводитель  УСП на 2017-2018 учебный год, 14 из 18 участников (учителя начальных классов)  стали финалистами проекта; 
· сценарий урока по окружающему миру  для учащихся 2х классов  “Пра-вила вежливости” https://goo.gl/285j9Q. Урок размещен на образовательном портале города Белово в разделе «Проектная деятельность» (школьный конкурс) https://goo.gl/HTeOrx. (учитель начальных классов  Шайдарова Т. В.);
· сертификат финалиста (2016г.) - Международный сетевой проект “Зачаро-ванный зоомир” https://goo.gl/WLdoOT (учитель начальных классов  Шайдарова Т. В.);
· сертификат финалиста международного сетевого тренинга «Весенняя сес-сия 2017. МАЙ»,  участие в апробации сетевого проекта “Волшебство, да и только!”  https://goo.gl/BWGvII, (окружающий мир, литературное чтение 2-3 класс), (учитель начальных классов Зенина Л.К.);
· сертификат финалиста международного сетевого тренинга «Весенняя сес-сия 2017. МАЙ»,  участие в апробации сетевого проекта “Волшебство, да и только!”  https://goo.gl/BWGvII, (окружающий мир, литературное чтение 2 класс), (учитель начальных классов  Меркухина С. С.);
· сертификат финалиста международного сетевого тренинга «Весенняя сессия 2017. МАЙ»,  участие в апробации сетевого проекта “Волшебство, да и только!”  https://goo.gl/BWGvII, (окружающий мир, литературное чтение 1-2 класс), (учитель начальных классов Шульга Л. Н.);
· сертификат финалиста международного сетевого тренинга «Весенняя сес-сия 2017. МАЙ»,  участие в апробации сетевого проекта “Волшебство, да и только!”  https://goo.gl/BWGvII, (окружающий мир, литературное чтение 1-2 класс), (учитель начальных классов  Севостьянова А. А.);
· 2017г.- Благодарственное письмо от «Всероссийского портала педаго-га» за активное участие в работе издания, а также за личный вклад по внедрению информационно-коммуникативных технологий (ИКТ) в образо-вательный процесс (учитель английского языка Петухова И. Н.);
· сертификат финалиста за участие в Международном учебном сете-вом проекте «Туатара ищет маму» (учитель  информатики Козлова Т.А.);
· сертификат финалиста за участие в Международном учебном сетевом проекте «Секреты нанотехнологий» (учитель  информатики Козлова Т. А.);
· сертификат Участника III международной дистанционной практико-ориентированной конференции «Инновации для образования»  (учитель  информатики Козлова Т.А.);
· сертификат Участника муниципального конкурса “IТ - педагог Кузбасса”  (учитель  информатики Козлова Т. А, учитель начальных классов Шу-льга Л. Н., учитель начальных классов Зенина Л. К.);
· сертификат участника заочного тура областного конкурса – учебный локальный проект по математике и информатике «Магия чисел» https://goo.gl/pfLJaf. Проект разработан для учащихся 1-2-х классов (учитель  информатики Козлова Т.А, учитель начальных классов Шу-льга Л.Н., учитель начальных классов Зенина Л.К.).
       Педагоги и обучающиеся активно применяют ИКТ на уроках, занятиях, мероприятиях, при самообразовании. В системе ведется работа  по освоению учителями школы ресурсов профессиональных сообществ: Образовательная Галактика, Школьная лига РосНано, ГлобалЛаб, что является несомненным  ресурсом развития личности каждого педагога. Одним из обязательных образо-вательных событий для учителей школы стала работа с дистанционными кур-сами серии Элементы сайта Образовательная  Галактика. Предлагается для освоения 5 курсов, по результатам  итогового теста выдается  электронный сертификат. 
       В течение двух лет (2015-2017гг.) получили сертификаты курса Образо-вательная  Галактика Intel  «Метод проектов» 34% педагогов;
Образовательная Галактика Intel “Метод оценивания в классе 21 века” – 26% педагогов;
Образовательная Галактика  Intel  «Метод  сотрудничества в классе 21 века» - 20%  педагогов. 
                       Участие учеников  в сетевых учебных проектах:
	

	Результат

	Всероссийская акция  «Час кода» в рамках Международной недели изучения информатики и Дня информатики в России.
	сертификаты участия – 60 чел. (2-4, 6, 8, 11 кл.)

	Международный  учебный сетевой проект «Туатара ищет маму»  (https://goo.gl/wIFIaH).  
	Сертификат финалиста – 6 чел. (4 кл.)

	Международный  учебный сетевой проект «Секреты  Нанотехнологий» (https://goo.gl/P6aCuz).  
	Сертификат финалиста – 2 чел. (10-11 кл.)

	Муниципальный детский творческий конкурс «Новогодние поCDелки-2016».
	Призер (4 кл.)


	Сертификат финалиста - 8 чел.
	Международный сетевой проект “Зачарованный зоомир” https://goo.gl/WLdoOT.

	Диплом победителя - 10 чел.
	Олимпиада «Плюс» V онлайн-олимпиада по матема-тике от Учи. ру.

	Диплом победителя - 14 чел.
	Дино - олимпиада», международная онлайн – олим-пиада от Учи. ру.

	Диплом победителя - 7 чел.
	“Русский с Пушкиным” II международная онлайн - олимпиада по русскому языку. 

	Диплом победителя - 9 чел.
	Дино - олимпиада», международная онлайн – олим-пиада от Учи. ру.



      В течение года ученики  школы (1-11 классы) приняли участие и победили (3-4 кл.) в интеллектуальном турнире «Логики, практики, программисты» с использованием оборудования для проведения ВКС и СЭДО ИМЦ. Задания для турнира были разработаны и подобраны учителями информатики, в турнире  при-няли участие 10 школьных команд; в декабре приняли участие в дистанционном конкурсе для учеников «Новогодние поCDелки» (призер 4 кл.). 
       Ежегодно наши ученики участвуют и становятся призерами и победителями дистанционного конкурса творческого перевода стихотворений с английского языка с мультимедийным сопровождением на СЭДО в МБУ ИМЦ г. Белово:
призеры Муниципального конкурса перевода 2016 года:
за перевод 9-11  классы:
1 место - Зайцева П., 9 класс
за перевод 7-8  классы:
1 место - Синицына У., 8 класс
3 место - Фижбан К., 8 класс
за мультимедийное приложение 7-8 классы:
3 место - Фижбан К., 8 класс.
       С целью обобщения опыта работы в школе проводятся обучающие семинары, тренинги как для своих учителей, так и для педагогов города: в ноябре 2016 г. проведен  областной  семинар  на тему «Проектные технологии как техно-логии, позволяющие реализовать требования ФГОС ОО» для учителей инфо-рматики, в рамках которого учителя школы  провели Мастер-классы для коллег. 
С 09.01.2017г. по 28.03.2017г.  в два этапа проведен конкурс  “Современный урок 2017”  (при содействии  методиста МБУ  ИМЦ г. Белово Ивановой Г. А.). Учре-дителем  и организатором Конкурса является Администрация  МБОУ СОШ № 76 города  Белово. В конкурсе приняли участие все желающие педагогические ра-ботники  школы, итоги конкурса были подведены в марте 2017 года.
С материалами семинаров можно ознакомиться на сайте школы в рубриках «Проектная деятельность», на блоге  "Дистанционные и проектные техно-логии в формировании  ИОС  школы" . 
           Администрация школы стимулирует положительную мотивацию педаго-гов к использованию ИКТ в обучении, активно помогая оснащением учебных кабинетов ТСО, приобретением программных продуктов, поощряет учителей, участвующих в конференциях, конкурсах по ИКТ. 
      Таким образом, в школе активно идет становление информационно-образовательной среды, основной целью которой является обеспечение перехода  образования  в  новое качество.

















